



Новости законодательства

Выпуск от 19 августа 2024 года

Минэкономразвития России планирует изменить правила заключения договоров

Трудовых мигрантов предложили обязать сдавать дактилоскопию на въезде в РФ

В Правительстве РФ подготовили нацпроект по развитию экономики

Депутаты Мосгордумы предложили штрафовать за объявления об онлайн-продаже вейпов и табака

Минэкономразвития России планирует изменить правила заключения договоров

Минэкономразвития опубликовало для общественного обсуждения два законопроекта, посвященных реформированию института корпоративного договора (КД).

Первым законопроектом предлагается внести в ГК РФ поправки, содержащие общие положения о корпоративном договоре, а **вторым законопроектом** — внести изменения в два федеральных закона: об акционерных обществах (АО) и об обществах с ограниченной ответственностью (ООО), которыми детально регулируется порядок заключения КД.

Опционы

Предлагается разрешить включать в КД положения об опционах, причем в отношении как непосредственно опционного договора об отчуждении или приобретении акций или долей в ОАО, так и в опциона на заключение такого договора.

Акцент сделан на возможности определения в КД конкретного лица, которое может быть утверждено сторонами как лицо, подтверждающее факт наступления определенных обстоятельств для «срабатывания» опциона.

Элементы английского права

Предлагается внедрить в российское законодательство механизмы английского права — tag-along (то есть права партнера присоединиться к продаже другим партнером своих акций и продать акции по цене и на условиях, на которых продает партнер), и drag-along (права продающего, наоборот, принудить партнера продать свои акции по уже согласованной цене и условиям).

Документом также установлены специфические меры ответственности за нарушение договоренностей, построенных по модели tag-along и drag-along. Так, если порядок и сроки уведомления о реализации этих механизмов нарушены, то покупатель акций, не являющийся стороной КД, получит право расторгнуть договор на их приобретение.

Неустойка

Предлагается ограничить возможность снижения неустойки: стороне, нарушившей условия КД, придется доказать факт того, что предусмотренный договором размер неустойки приведет к получению другой стороной, не нарушившей КД, большей выгоды, чем она могла бы получить, если бы ответчик не допустил нарушений.

Лицам, являющимся стороной КД и осуществляющим предпринимательскую деятельность, то есть юридическим лицам или ИП, придется дополнительно доказывать факт отсутствия своей вины в совершении имевшего места нарушения.



Источник: Forbes



Трудовых мигрантов предложили обязать сдавать дактилоскопию на въезде в РФ

Фракция «Справедливая Россия — За правду» внесла в Госдуму РФ [законопроект](#), согласно которому иностранцев, прибывших в Россию на срок свыше 90 дней в целях, не связанных с трудовой деятельностью, а также тех, кто прибыл в Россию для работы, предложено обязать проходить дактилоскопическую регистрацию при пересечении российской границы, а не в миграционной службе по месту пребывания.

По мнению авторов документа, действующий порядок дактилоскопической регистрации, предусматривающий сдачу биометрии иностранцами в миграционной службе РФ по месту регистрации, не обеспечивает должного миграционного учета и позволяет иностранцам избегать регистрации биометрических данных.



Источник: Парламентская газета



В Правительстве РФ подготовили нацпроект по развитию экономики

Как сообщают СМИ, в Правительстве РФ доработали план по обеспечению устойчивого развития и экономического суверенитета — нацпроект «Эффективная и конкурентная экономика».

Документ структурирован по восьми направлениям: малый и средний бизнес, финансовый рынок, конкуренция, производительность труда, инвестиционная активность, углеродная повестка и два венчурных блока — «Технологии» и «Национальная технологическая инициатива» (НТИ).

Нацпроект предполагает достижение 10 верхнеуровневых показателей с шестилетним горизонтом планирования (2025–2030 годы).



Источник: Ведомости



Депутаты Мосгордумы предложили штрафовать за объявления об онлайн-продаже вейпов и табака

Группа депутатов Мосгордумы подготовила [законопроект](#), которым предлагается дополнить статью 13.15 КоАП новым пунктом о распространении информации, содержащей предложения о розничной продаже дистанционным способом табачной и никотинсодержащей продукции, кальянов и устройств для потребления никотина.

Согласно законопроекту штраф за такие нарушения составит 3–5 тыс. руб. для физических лиц и 100–300 тыс руб. — для юридических лиц.

Составлением протоколов за нарушение будут заниматься сотрудники Роскомнадзора, Роспотребнадзора и Росалкогольтабакконтроля.

Стоит отметить, что Правительство РФ дало отрицательное заключение на законопроект. По мнению ведомства, не учтено, что нарушение запрета продажи названной продукции дистанционным способом в настоящее время уже влечет за собой административную ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ.



Источник: Парламентская газета



Публикации

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой системы.

В [нашем выпуске](#) мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок налогообложения доходов физических лиц.

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Закон о реализации отдельных положений основных направлений налоговой политики

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один [закон](#), вносящий существенные изменения в налоговое законодательство.

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем [новом обзоре](#).

Новости ГЧП. Развитие туризма в ООПТ, бюджетные кредиты в сфере ЖКХ и изменения в законодательстве о ГЧП

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Правительство РФ планирует разработку программы для развития туризма на особо охраняемых природных территориях
- Коммунальные проекты получают половину инфраструктурных кредитов
- Президент РФ подписал закон о применении механизмов ГЧП для частных промышленных объектов

Новости ЭДО. Подборка новостей за июль 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- На рассмотрение в Госдуму РФ внесен законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи»
- Планируется эксперимент по созданию национальной цифровой транспортно-логистической платформы

- В Совет Федерации направлен законопроект № 1179766-7 «О прямых смешанных перевозках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
- ФНС России разъяснила порядок применения «обезличенного сертификата» электронной подписи
- Коды маркировки для табачной продукции будут выдаваться только после сверки с ФНС и ФТС
- Скорректирован унифицированный формат транспортного контейнера при информационном взаимодействии с налоговыми органами по ТКС с использованием электронной подписи
- Социальный фонд России утвердил новый формат электронной доверенности
- Об утверждении формата представления счета на оплату в электронной форме
- Разработаны новые справочники для налогового мониторинга.

Майнинг в действии

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов (ЭПР) в будущем.

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций.

В [настоящем обзоре](#) мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА.

Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [ТЕКСТ](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [НОВОМ выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ